

Shanghai Law Journa

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzh24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6733 期 2022 年 3 月 30 日 星期三 农历二月廿八 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日八版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

## 上海 3 月 28 日筛查超 826 万人

## 封控地区要求居民足不出户

□见习记者 陈友镇

本报讯 在昨日举行的市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,市卫健委一级巡视员吴乾渝通报:3月28日,上海新增96例新冠肺炎本土确诊病例和4381例本土无症状感染者。

据介绍,96 例确诊病例中,7 例在闭环 隔离管控中发现,68 例在相关风险人群核 酸筛查中发现,21 例为无症状感染者转归 确诊病例。4381 例无症状感染者中,3824 例在闭环隔离管控中发现,557 例在相关风 险人群核酸筛查中发现。

截至昨天9时,这次疫情全市已累计排查到在沪密切接触者35576人,均已落实管控,其中28942人核酸检测结果为阴性,其余正在检测中。已排查到在沪密接的密接68759人,均已落实管控,其中62617人核酸检测结果为阴性,其余正在检测中。

当前,上海正处于疫情防控的最关键阶段,要从严从紧、从细从实抓好疫情防控各项工作,及时帮助群众解决急难问题,加强对封控区内应急就医需求的动态排摸,加强

医汀机构和封控小区的对接,物理应急就医绿色通道,确保紧急、危重患者得到有效救治。

按照市委市政府统一部署,28日起本市实施了浦东、浦南及毗邻区域的核酸筛查和区域管控工作,总体平稳有序。累计组织1.7万名采样人员,设置6300个采样点,也得到了江苏、浙江两省的大力支持。截至28日24时,共筛查超过826万人。

本市新一轮核酸筛查中,要求封控期间足 不出户。对此要求,吴乾渝作出解答,这一轮 核酸筛查要求封控地区居民足不出户,指的就 是不出家门,不要走出家门到楼道、地下车库、露天区域等小区户外空间活动,比如散步运动、聚集攀谈、遛宠物等。居民要拿快递、扔垃圾,可以由小区物业或志愿者上门协助。

昨日,上海浦东新区、奉贤区、闵行区、 金山区、松江区、以及崇明区官方微信公众号相继发布《关于严格落实封控管理期间人员足不出户措施告知书》,市卫健委呼吁广大市民务必严格遵守,并再次提醒,请大家分批、有序参加核酸检测,戴好口罩、保持距离,防止交叉感染。

退税减税、房租减免、财政补贴

## 上海发布抗疫助企 促发展"21 条"

□见习记者 陈友敏

本报讯 在昨日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,市发改委介绍,为坚持统筹疫情防控和经济社会发展,上海市政府研究制定《全力抗疫情助企业促发展的若干政策措施》(以下简称《若干政策措施》)。包括对符合条件的企业防疫和消杀支出给予补贴支持、对抗疫一线人员给予临时补助补贴、实施大规模增值税留抵退税等21条具体政策措施。

记者了解到,《若干政策措施》共分为支持打赢疫情防控阻击战、减轻各类企业负担、加大金融支持力度、扎实做好援企稳岗工作、支持困难行业恢复发展、保持全市生产生活平稳有序6个方面。

其中,支持打贏疫情防控阻击战方面,主要是针 对直接参与疫情防控一线的人员和企业,从防疫和消 杀支出、临时补助补贴、防控创新产品支持等方面给 予支持。

具体包括3条政策措施:一是对符合条件的企业防疫和消杀支出给予补贴支持。对零售和餐饮行业重点岗位从业人员,按照防疫要求定期开展核酸检测的费用,给予全额补贴支持;对零售和餐饮企业防疫消杀支出给予补贴支持。对机场港口、冷链相关企业人员核酸检测的费用,给予全额补贴支持。二是对抗疫一线人员给予临时补助补贴,向疫情防控一线医务人员发放临时性工作补助,向参与社区疫情防控工作的战区工作者、社区志愿者适当发放临时性工作补助或补贴,对医务人员、社区工作人员、公安干警、物资保障和生产一线职工等开展慰问。三是支持新冠病毒防控创新产品研发及产业化,推动新冠病毒疫苗、快速检测试剂、特效药物等疫情防控创新产品快速形成有效产能、注册上市和投入应用。

值得注意的是,国家政策中规定对零售和餐饮企业免费开展员工定期核酸检测费用给予补贴支持,比例不低于50%,上海给予全额补贴支持,力度不可谓不大。而在减轻各类企业负担方面,则主要通过实施普惠性纾困扶持政策,从增值税留抵退税、减税降费、延期纳税、租金减免等方面,着力为相关行业企业减轻负担。

具体包括 4 条政策措施:一是实施大规模增值税留抵退税。二是加大减税降费政策力度,将"六税两费"减免政策适用主体范围扩展至小型微利企业和个体工商户。三是延长申报纳税期限。四是减免小微企业和个体工商户房屋租金,对承租国有房屋从事生产经营活动的小微企业和个体工商户,2022 年被列为疫情中高风险地区所在的街镇行政区域免除 6 个月租金,其他地区免除 3 个月租金。

## '疫"不容辞!浦东警方投入新一轮核酸筛查



□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 上海市新一轮核酸筛查工作通告发布次日清晨,经过了一夜奋战后,浦东公安分局民警们并未来得及好好休息,便又再一次"披挂上阵",来到了浦东一个又一个核酸筛查点位,确保新一轮核酸筛查工作有序开展,维护周边环境安全有序。根据勤务安排,昨日浦东新区共出动 2000 余名警力投入到各个核酸检测采样点开展工作。

凌晨 5 点,天未泛白,塘桥派出所 副所长陆敏就带着桂翼飞、凌懋敏、胡 莹、钱暘,高中凌等民警早早赶到塘桥 生活广场,投入到白天核酸筛查工作的 前期准备中。搭棚子、摆桌子、拉带子 ……在民警和防疫工作者们的共同努力 下,广场按照隔离等候区、排队扫码 区、核酸采样区划分成了一个个独立区 域。8时许,民警们刚"扒拉"几口早 饭,看到周边企业单位职工、宾馆住宿 人员、工地施工人员等公共区域人群陆 续赶到,急忙放下手中的早点,抓紧引 导大家有序排队,提醒做好自身防疫保 护,帮忙核验待测人员的登记码,遇到 不会操作的,还要手把手帮忙输入。 准时就位, 该核酸筛查 工作正式启动。"你怎么了?"桂翼飞发现队 "你怎 伍里有一名女孩脸色惨 白站立不稳, 立即上前 将其搀扶至一旁的空地 坐下休息。女孩的母亲 说,女孩因心脏病来沪 就医已经做过手术,3 月27日刚出院,就住 在附近酒店养病。桂翼 飞听此情况,等其身体 情况好转便为母女俩开 辟绿色通道, 先行完成 核酸检测后让其回酒店 休息。当天在这里完成 1500 余人的核酸采集 检测。此外, 塘桥派出 所专门开辟的绿色通 道,也为很多老人、小 孩以及残疾人群提供了

随着医护采集人员

类似的故事在浦东 的各处上演着。3月28 日上午,航头派出所民

警张逸良在辖区金沁苑小区核酸筛查点位执勤时,发现一对老夫妻正艰难地推着轮椅排队,他当即上前,从他们手中接过轮椅排队,他当即上前,从他们手中接过轮椅的把手,将坐在轮椅上的老人顺利送到医护人员旁边,帮助老人完成了核酸检测采样。在不远处的航头镇文化中心,民警赔海积极疏导群众,前天才突发肠胃炎发烧腹泻的他,仅休息一天便回到工作岗位,主动投身抗疫一线。"您看,核酸检测预约要这样操作……"民警唐家健在鹤鸣村核酸筛查点位执勤时,积极帮助不会操作手机的群众预约"健康云"核酸检测,打印小票。

"智慧"加持 申城防疫力量 "被上海闵行公安分局的 民警们整破防了"

■ 详见2版

■ 详见3版